

OBAVIJESTI – XXIII. NEDJELJA KROZ GODINU

8. rujna 2024.

PONEDJELJAK – 9. IX. – †KASIJAN I SOKOLA PAVIĆ – u 8.00 sati

UTORAK – 10. IX. – †PETAR, LUCA, DANICA I MILAN – u 8.00 sati

SRIJEDA – 11. IX. – †MARKO, JANJA, JELENA, MARKO
ANKA I MILKA BIJELIĆ – u 8.00 sati

ČETVRTAK – 12. IX. – †KAŽIMIR I AUGUSTINA TORBARINA
I LUCE RASPOVIĆ – u 19.00 sati

PETAK – 13. IX. – †EVA I SOFIJA DOKOZA I KRISTINA PEŠEC
- ZA ZDRAVLJE OB. (DANICA MARTINOVIĆ)
- †IVO MARTINOVIĆ – u 8.00 sati

SUBOTA – 14. IX. – UZVIŠENJE SVETOG KRIŽA, BLAGDAN
†MARICA RASPOVIĆ – u 8.00 sati

NEDJELJA – 15. IX. – †LJEPOSLAVA I ANTE KREŠAN – u 8.00 sati
†IVAN, JOSIP I DAVOR TORBARINA – u 9.30 sati
ZA NAROD – u 11.00 sati

Molitva **Gospine krunice** kroz tjedan je pola sata prije sv. mise.

U srijedu, 11. IX. u 19.30 sati u crkvi u Sukošanu bit će susret zajednice Krvi Kristove.

U četvrtak poslije mise bit će izloženo Presveto do 8.00 sati ujutro.

Raspored sv. misa od iduće nedjelje 15. IX. vraća se na redovno:

u 8.00 i 11.00 sati u župnoj crkvi Sv. Kasijana

u 9.30 sati u crkvi Uznesenja BDM u Debeljaku.

Za potrebe Crkve: MARIJA PERIČIĆ 200 €; J. OBITELJ 100 €; TOME I IVANA VANJAK 100 €; J. OBITELJ 400 €; J. OBITELJ 100 €; SENKA I DAMIR LETO 50 €; DANICA MARTINOVIĆ 50 €; NEDILJKO I TATJANA GRDOVIĆ 100 €; KASIJAN GAŠPAROVIĆ 100 €; BOŽO GAŠPAROVIĆ 100 €. HVALA!

Veliki humanitarni koncert duhovne glazbe održati će se 18. X. u Velikoj dvorani na Višnjiku u Zadru. Nastupaju: Emanuel – Amorose – fra Marin Karačić – sestre Halužan – Marina Matošević – Ivan Vidović. Sav prihod ide za misije u DR Kongu gdje već 50 godina djeluju naše časne sestre franjevke. Ulaznice su 15 eura, možete ih uzeti prije ili poslije sv. mise.

Kip Gospe od Života (Milosti) bit će blagoslovljen u nedjelju 22. IX. u 11.00 sati i poslije sv. mise u procesiji odnesen u crkvu Gospe od Milosti.

ŽUPA SV. KASIJANA - SUKOŠAN



XXIII. Nedjelja kroz godinu - Sukošan, 8. IX. 2024.

ČITANJE SVETOGA EVANĐELJA PO MARKU (7,31-37)

U ono vrijeme: Vрати se Isus iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske. Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: "Effata!" - to će reći: "Otvori se!" I odmah mu se otvoriše uši i razdriješi spona jezika te stade govoriti razgovijetno. A Isus im zabrani da nikome ne kazuju. No što im je on više branio, oni su to više razglašavali i preko svake mjere zadivljeni govorili: "Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!"

DOBRO JE SVE UČINIO

(Iz *Homilija* sv. Lovre iz Brindisija, prezbitera)

Kao što Božji zakon, opisujući djela o stvaranju svijeta, kaže: "I vidje Bog sve što je učinio, i bijaše dobro" (Post 1,51), tako i evanđelje, opisujući djela otkupljenja i preporođenja, kaže: "Dobro je sve učinio" (Mk 7,37). "Svako stablo dobro rađa plodovima dobrim; ne može dobro stablo donijeti zlih plodova" (Mt 7,17-18). I kao što oganj ne može širiti nego toplinu, a ne studen, i kao što sunce razlijeva svjetlost, a ne prostire tamu, tako i Bog ne može činiti nego dobro jer je dobrotu beskrajna, sama svjetlost, sunce neizmijerna sjaja, oganj neograničene topline. "Dobro je sve učinio." Stoga danas moramo i mi reći s tim svetim mnoštvom: "Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti" (Mk 7,37). A to je mnoštvo sigurno govorilo po nadahnuću Duha Svetoga, nekako kao Balaamova magarica. Zaista je na usta mnoštva Duh Sveti govorio: "Dobro je sve učinio". Tj. on je pravi Bog jer "sve čini dobro", jer "gluhima daje čuti, nijemima govoriti". To može samo Božja moć. Djela s jednoga prelaze na sve; ovdje je učinio čudo što ga samo Bog može izvesti, dakle, on je Bog koji je sve dobro učinio: "Dobro je sve učinio; gluhima daje čuti, nijemima govoriti", dakle, posjeduje božansku krjepost i moć. "Dobro je sve učinio." Zakon kaže da je Bog učinio sve stvari "dobre" (Post 1,51), a evanđelje da je sve učinio "dobro" (Mk 7,37). Nije posve isto činiti dobra djela i činiti ih dobro. Mnogi čine dobre stvari, ali ne dobro, kao što su djela licemjera. Po sebi su dobra, ali učinjena zlim srcem i nepravom namjerom postaju zla. A Bog je sva svoja djela učinio dobra i dobro: "Pravedan si, Gospodine, na svim putovima svojim, i svet u svim svojim djelima" (Ps 145,17). "Sve si mudro učinio" (Ps 104,24), tj. na najmudriji i najbolji način. Stoga su izgovorili: "Dobro je sve učinio." A kada je Bog sva svoja djela dobro učinio za nas i dobro ih učinio jer zna da uživamo u dobru, pitam se: zašto se i mi ne trudimo činiti sva svoja dobra djela i obavljati ih dobro kada znamo da se takvim činima Bog raduje?

Pitate li me: što moramo činiti da bismo zaslužili zauvijek uživati Božja dobročinstva?, odgovorit ću vam jednom riječi: ono što čini žena i dobra supruga svom mužu. Naime, i Crkva se zato zove zaručnicom Krista i Boga (usp. Otk 21,2-9). Onda će se i Bog prema nama ponašati kao dobar muž prema supruzi koju ljubi na osobit način. To Gospodin kaže po Hošaji: "Zaručit ću te u pravdi, u nježnosti i u ljubavi; zaručit ću te u vjernosti i ti ćeš spoznati, Gospodina" (Hoš 2,21-22). Tako ćemo, braćo, biti sretni i u ovome životu i ovaj će nam svijet biti raj zemaljski. Poput Hebrejaca u pustinji hranit ćemo se za života nebeskom manom ako prema Kristovu primjeru sva svoja djela obavljamo po mogućnosti dobro tako da se i o svakome našem djelu može reći: dobro je sve učinio. Stid nas je, braćo,

što smo po naravi stvoreni na Božju sliku dobri, a po svojim djelima zli; po naravi smo slični Bogu, a po zlim djelima sotoni.

STRANAC

Nekoliko godina nakon što sam došao na svijet, moj tata je upoznao stranca koji je tek došao u naš gradić. Od samog početka tata je bio opčinjen pridošlicom i brzo ga pozvao da živi s našom obitelji. Stranca smo brzo prihvatili i od tada je živio sa nama. Dok sam odrastao nijednom se nisam zapitao o njegovoj ulozi u našoj obitelji. U mom dječjem umu on je imao posebno mjesto. Roditelji su me odgajali komplementarno: mama me je učila da razlikujem dobro od zla, a tata me učio da budem poslušan. Ali stranac, on je bio pripovjedač. On bi nas držao opčinjene satima svojim avanturama, misterijima i komedijama. Kad sam želio da saznam nešto o politici, povijesti ili nauci, on je uvijek znao sve odgovore o prošlosti, razumio je sadašnjost i činilo se da je čak u stanju da predvidi budućnost! Moju obitelj je odveo na prvu veliku nogometnu utakmicu. Nasmijavao me i rastuživao. Stranac nikad nije prestajao pričati, ali tati to izgleda nije smetalo. Ponekad, mama bi tiho ustajala i odlazila u kuhinju gdje je bilo tiho i mirno, dok smo mi jedni druge stišavali da čujemo što nam stranac govori. Danas se pitam da li se ikad molila da stranac ode iz našeg doma. Tata je upravljao našim domom s određenim moralnim normama, ali stranac nikad nije osjećao obavezu da ih prati. Proste priče, nisu bile dozvoljene u našoj kući. Ni od nas, ni od naših prijatelja, ni od posjetilaca. Naš dugogodišnji posjetilac, s druge strane, glatko bi se provlačio s psovka koje su paralele moje uši i tatu tjerale da pobjesni, a mamu da pocrveni. Tata nije dozvoljavao liberalnu upotrebu alkohola, ali nas je stranac poticao da ga redovno pijemo. Slobodno je govorio o seksu, čak i previše. Njegovi komentari su ponekad bili provokativni, ponekad sugestivni, a ponekad jednostavno besramni. Danas znam da su moja shvaćanja o ljubavnim vezama u velikoj mjeri formirale strančeve priče. On je učinio da cigarete izgledaju privlačno. Iz dana u dan stranac je proturječio vrijednostima mojih roditelja, ali su ga ipak rijetko ušutkavali. I NIKAD ga nisu zamolili da napusti našu kuću. Više od 40 godina je prošlo od kad se stranac uselio u život naše obitelji. Jako se brzo uklopio pa danas ni izbliza ne izgleda tako očaravajući kao što je bio s početka. Međutim, čak i ako danas uđete u kuću mojih roditelja i dalje ćete ga pronaći kako sjedi u svom kutu, iščekujući nekoga da ga sasluša, da priča s njim dok mu pokazuje svoje slike. Kako se zvao stranac? Mi smo ga prosto zvali – TV. U međuvremenu je dobio i suprugu. Zovemo je računalo. Njihovo prvo dijete zovemo mobitel. A njihovo drugo dijete – Facebook.

TRGOVANJE ŠKOLOM

Bogati trgovac je htio na brzinu školovati sina. Gledao je školski program i zaključio kako je preopširan. Obratio se ravnatelju škole: „Zar moj sin mora sve to učiti? Platit ću vam da mu skratite školovanje. Koliko tražite?“ Ravnatelj mirno odgovori: „Ovisi o tome što želite da on postane. Vidite, kad Bog stvara hrast, uzme si obično dvadesetak godina i više. Ali kad treba stvoriti tikvu, dovoljna su mu i dva mjeseca.“ Trgovac? Trgovac je ostao bez riječi.